



亚洲足球考砸了

□尹承伟

世界杯和中国的高考很有缘分。中国的高考扩招始于20世纪90年代末,世界杯也是在1998年的法国世界杯上“扩军”到32支队伍。高考扩招之后,更多的中国孩子考上大学了;世界杯“扩军”之后,中国队在2002年终于打进了世界杯的决赛圈。2003年,也就是中国队打进世界杯的第二年,中国的高考时间从每年7月的7日、8日、9日三天改到了6月的7日、8日两天,有人说这是因为6月份相对凉快点儿,也有人说这是因为678听上去很像“录取吧”。不管真正的原因是什么,反正从此以后,中国的高考正好和世界杯在同一个月举行,中国的孩子们和中国队一样都盼着“录取吧”。

可惜的是,从那以后,中国队不仅再没被“录取”过,“高考”成绩还越来越差。不过,这一次的巴西世界杯,中国队的心理平衡了许多,因为亚洲去的同学都考砸了,其中有亚洲第一名日本同学,有学习成绩一直压我们一头的韩国同学,有比我们略胜一筹的伊朗同学,还有来亚洲借读的澳大利亚同学,它们都在小组里垫底儿,我忍不住偷偷地笑了几声。

考砸了总找找原因。这四名同学的考试成绩差不多,考试过程也很相似。除了澳大利亚三战皆负,其余三位都是一平二负,而且遇强不弱,遇弱不强。澳大利亚可以小负荷兰却被智利打得溃不成军,日本可以压着希腊却大比分负于哥伦比亚,韩国可以平俄罗斯却被阿尔及利亚打蒙,伊朗可以只输给阿根廷一个球却被波黑踢进三个。这说明亚洲足球并非没有实力,而是基本功不扎实,一旦软肋被对手抓住,就会一败涂地。好比你数学基本功不扎实,偏偏今年的高考数学题特别难,再加上你临场发挥不佳,当然就会考砸了。

更重要的一点是,从本届世界杯参赛各队的表现来看,世界足坛的“高考大纲”重点已经从控球率转向“更快、更高、更强”,而亚洲这四名同学尤其是日本一直都在提高控球率上下功夫。难怪我们都考砸了,高考已经改考新知识了而我们还捧着旧课本复习呢。

考砸了不要紧,只要不是平时学习不用功就会有希望,毕竟高考成绩取决于平时的学习情况。如果你把平时的联赛质量抓上去,把青少年足球抓上去,高考取得好成绩那是水到渠成的事,日本同学不就是这样才能考亚洲第一吗?再说,高考的重点再变,基本功也不会变,如果你基本功不扎实,却总想靠押对高考重点一步登天,就会像中国同学那样,今天押德国,明天押荷兰,后天又押西班牙,至今复读多年啥都没考上,还嘲笑同学们今年考砸了。

中国的高考早已不是“一考定终身”了,四年一度的世界杯“考砸”了又算啥?大不了好好学习,四年后再“高考”的时候,好好地露一手。

有志者,事竟成。



禁「牙」
新华社发 徐骏作



“苏牙”被禁 恶有恶报

□马邦杰

国际足联终于以前所未有的速度做了一件大快人心的事情。他们在北京时间27日宣布对乌拉圭前锋苏亚雷斯处以禁赛4个月的严厉处罚。恶行终有恶报,令人拍手称快。

苏亚雷斯外号“苏牙”,是足坛恶汉中的奇葩。25日,在乌拉圭队与意大利队的生死决战中战至最后关键阶段时,迟迟不能破门的苏亚雷斯突然失态,上演震惊世界的一幕:张口猛咬意大利后卫基耶里尼的肩膀,留下一排牙印。尤文铁卫抱肩痛苦倒地,而苏亚雷斯却坐在地上张大了嘴巴用手检查自己的牙齿。

如此,苏亚雷斯完成了自己在赛场上的咬人“帽子戏法”——此前他曾两次在比赛中把对手咬翻在地。根据意大利媒体公布的照片,在去年联合会杯赛期间,苏亚雷斯曾在基耶里尼

背后张开过大嘴,露出他锋利的齙牙,虽然没能得逞,但其状甚是恐怖。

“苏牙”的举动让采访世界杯的各国媒体惊悚不已。一位记者说:“咬人是小孩和动物的行为,必须予以制止。”

然而,赛后乌拉圭全队上下,甚至该国政要都纷纷站出来为苏亚雷斯辩解。该队主教练塔巴雷斯甚至声称:世界杯不是兜售“四分钱道德”的地方。

苏亚雷斯在比赛中常有神来之笔,获爱称“苏神”、“冰王子”博格坎普毫不掩饰对他的赞赏,说他是个人有惊人创造力的杀手。他在自己本届世界杯第一场比赛中充分展现出恐怖的杀伤力,两破英格兰队大门,几乎凭一己之力摧毁了“三狮军团”。

四个月后,他将重返赛场,依旧会让对方球员恐惧。谁能保证他不会故态复萌、再次露出锋利的齙牙呢?



这一次告别, C罗还能比肩“球王”吗

□岳东兴

在29岁的黄金年龄,C罗的职业生涯达到了一个前所未有的高度,但他仅在巴西留下一次助攻、一个进球后,便以一个落寞无助的背影,挥手告别,这实在是世界杯一大憾事!因为四年之后,我们不敢奢望还能看到一个健康、完美的C罗,在这个最大舞台上,证明自己,加冕“球王”。

在C罗球迷心中,他就是这个时代的“球王”。然而,与本世纪突出的球星罗纳尔多、齐达内,以及更为遥远的贝利、马拉多纳相比,C罗虽然在俱乐部及个人成就上与他们不相上下,但他独缺在世界杯上带领国家队前进的实力证明,这是他“球王”称号无法让所有人信服的一个原因。

很可惜,足球是团队运动,C罗尽力了,要怪只能怪葡萄牙整体水平在下滑。随着他们“黄金一代”10年前的谢幕,C罗没有赶上国家队的好时代,他孤掌难鸣,倍感无助。

试想,如果他身后有鲁伊科斯

塔,如果他前面有努诺·戈麦斯,他还需要感叹“锋无力”吗?他还需要与伊布艰难PK两回合、拼尽全力带领堂堂“紫红军团”去经受那世预赛附加赛的考验吗?

这一年来,他终结了梅西“金球奖”的四连庄,无可争议地赢得了世界足坛个人最高荣誉;世预赛附加赛,他以令人窒息的精湛技艺,将另一位同时代的最佳射手伊布PK出局,这两回合决定性的表现,证明了他葡萄牙的英雄、国家队的领袖;欧冠决赛,他帮助皇马成就“十全十美”的传奇,并以17球刷新欧冠单赛季个人进球纪录,同时再次胜过梅西,成为欧冠历史第二射手,仅次于前辈劳尔。

这一切,似乎都让他透支了拼杀世界杯的体能、精神和灵感。四年后的俄罗斯,C罗将33岁。虽然他勤奋过人,但他的速度、体能、步伐、力量、弹跳,都将不及现在,很难让他继续在边锋的位置上冲杀,他也很难再现那一次次动人心魄的边路突袭。那时,他或许会像伊布一样,改打前腰,延长生涯,但那不是最好的C罗,我们熟悉的又一个“追风少年”将要成为回忆。

但愿,巴西不是他在世界杯上的绝唱。希望再次看到他梅西的“瑜亮之争”。



招聘专栏 63330377
建筑公司诚聘
一级建造师
施工员
业务文员
电话:13838491396
64332358